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Türkiye  

Dolar/TL güne 36.7'ye yakın yeni tarihi zirvede başlarken, bugün piyasada Şubat ayı bütçe 
verileri, Hazine ihalesi ve artan küresel ticaret geriliminin piyasalara yansıması izlenecek. 

Dolar/TL güne başladığı 36.6845 seviyesi yeni tarihi zirveye göre TL'nin yıl başından beri dolar 

karşısındaki değer kaybı %3.6 oldu. TL, 2024'ü %16.5 ile sınırlı bir kayıp ile tamamlamıştı. 

İç gündemde bugün Şubat ayı bütçe gerçekleşmeleri takip edilecek. Ayrıca Hazine bugün 

2032 itfalı, değişken faizli devlet tahvilinin ilk ihracını da gerçekleştirecek. Mart ayında 201.2 

milyar TL iç borçlanma öngören Hazine geçen hafta yoğun talepli iki ihale ile 100 milyar TL 

üzerinde borçlanmıştı. Hazine bu hafta aylık borçlanma programını tamamlayacak. 

İç siyasette ise gelecek seçimlerde Cumhurbaşkanı adayı olarak Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 

karşısında güçlü bir aday olarak görülen, İstanbul Büyükşehir belediyesi Ekrem İmamoğlu'nun 

lisans diploması ile ilgili beklenen karar izleniyor. Öte yandan PKK'nın Öcalan'ın çağrısı 

üzerine silah bırakacağını açıklamasının ardından devam eden süreç izlenirken, DEM Parti Eş 

Genel Başkanları Tülay Hatimoğulları ve Tuncer Bakırhan bugün MHP ve AKP'yi TBMM'de 

ziyaret edecek.  

Dünya 

Asya borsaları ve petrol fiyatları, Çin'in tüketimi desteklemeye yönelik adımlarının etkisiyle 
yükselirken ABD ekonomisinin daralma ihtimali Wall Street vadelilerine satış getirdi. 

Yatırımcılar bu hafta başta ABD Merkez Bankası (Fed) olmak üzere büyük merkez 

bankalarının faiz kararlarını izleyecek. Fed'in Çarşamba günü sona erecek toplantısında 

faizleri sabit tutması bekleniyor.  

ABD hafta sonunda Yemen'deki Husilere yönelik saldırı düzenlerken, savunma bakanı yaptığı 

açıklamada, Husilerin deniz taşımacılığını hedef alan saldırıları sona erene kadar hava 

saldırılarının devam edeceğini ifade etti. ABD'nin müdahalesinin arıdndan petrol fiyatları 

haftaya sert yükselişle başladı. 

Dünyanın ikinci büyük ekonomisi olan Çin'in tüketimi artırmaya yönelik yeni adımlar 

atmasının ardından Çin'de talebin yeniden canlanacağı beklentileri kuvvetlenerek petrol 

fiyatlarına destek sağladı. 

Çin Devlet Konseyi, ülke içindeki tüketimi canlandırmak amacıyla, hanehalkı gelirlerini 

artırma ve çocuk bakımına yönelik sübvansiyon programı oluşturma gibi yeni adımlar 

duyurdu.  

Çin Ulusal Finansal Düzenleme İdaresi (NFRA) 14 Mart'ta, tüketici kredisi kotalarını ve kredi 

koşullarını gevşetme taahhüdünde bulunmuştu.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3Q002G


Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.92, Japonya'nın Nikkei 

endeksi %1.22 artış kaydetti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi ilk işlemlerdeki kazanımlarını tersine 

çevirerek %0.19 düştü. 

Asya borsaları haftaya güçlü bir başlangıç yaparken, ABD'de ise vadeli kontratlar borsaların 

ekside açılacağına işaret etti. Nasdaq vadeli kontratları NQc1 ve S&P 500 vadeli kontratları 

%0.4 ekside seyretti. 

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, dün yaptığı açıklamada ABD'de resesyon olmayacağının 

"garantisinin olmadığını" belirterek, yatırımcıların ABD ekonomisindeki yavaşlamaya yönelik 

endişeleri kuvvetlendirdi. 

USD/TL 
Geçen hafta genelinde kurda hafif yükseliş eğilimleri kaydedilirken, dolar endeksinde zayıf 
görünüm devam etti. ABD Başkanı D. Trump’ın başlattığı ticaret savaşlarının ABD’de ekonomik 
büyüme üzerinde yarattığı belirsizlik doların zayıflaması nedenleri arasında yer alıyor. Türk 
Lirası’nda ise TCMB’nin yönlendirmesi, politika faizinin öngörülen dezenflasyon sürecinin 
gerektirdiği sıkılığı sağlayacak şekilde oluşmakta. Açıklanan verilerin şu aşamada fiyatlamalar 
üzerinde etkisi çok sınırlı kalmakta. Bugün yurt içinde bütçe dengesi izlenecek olup, ABD’de ise 
perakende satışlar takip edilecek. Hafta genelinde ise Fed faiz kararı piyasaların odağında olacak. 
Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 36,67’li seviyelerde bulunuyor. Dolar endeksi ise bu 
sabah 103,75 civarında zayıf görünümünü devam ettirmekte. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL bu günkü işlemlerde 36,50 seviyelerinde hareket ediyor.Yukarı yönlü 
hareketlerde 36,80 dirençleri takip edilebilir. Olası geri çekilmelerde ise destek seviyeleri olarak 
36,27 ve 36,10 izlenebilir. 
 
Destekler: 36,27/36,10 
Dirençler: 36,50/36,80 
 

 
 
EUR/TL 
Avrupa merkez bankası ECB, Trump etkisini çok net-açık olarak ifade ediyor. Örneğin başkanı 
Lagarde, ticaret vergileri konusundaki anlaşmazlıkların tırmanmasının dünya ekonomisi 
üzerinde olumsuz etkilere yol açabileceğini ifade ederken, başkan vekili olan Guindos, 
bugünün belirsizlik düzeyinin pandemi döneminden daha fazla olduğunu belirtti. ECB, çarpıcı 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1


 
 

sözlerle Trump etkisini tarif ederken bakalım FED Çarşamba akşamı nasıl bir söylemle 
karşımıza çıkacak. FED’in faizi değiştirmesi beklenmiyor. Kritik olan nasıl bir çerçeve çizeceği 
ve geleceğe dair tahminlerini (faiz, enflasyon, büyüme) ne yönde revize edeceği. Muhtemelen 
bugünün belirsizliğini işaret edebilir. Genel duruşunda majör bir değişiklik yapmasını 
beklemiyoruz. Son dönemde ABD tüketicileri güvenlerinin azaldığını, iştah kaybı içinde 
olduklarını verilerden gösteriyorlar. Cuma günü açıklanan Michigan güveni veri seti de benzer 
sinyal verdi. Manşet beklentilere ve önceki veriye bağlı kaldı ama gelece dair beklenti 
dramatik şekilde zayıf geldi. Ayrıca enflasyon tahminleri 1 ve 5-10 yıl vade için belirgin arttı. 
Verinin kendi başına stagflasyon sinyali verdiğini söylemek mümkün. Trump’ın ne yapacağına 
dair ortada bir yol haritası yok. O yüzden bir sonraki adımından başlamak üzere sürpriz etkisi 
yaratması yine mümkün. Belirsizlik süreci tarif eden yaygın kelime. Bir süre daha bizimle 
olacak gibi görünüyor. Dolar Endeksi için ana destek noktası teknik resimde 103 seviyesi 
olarak karşımıza çıkıyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 39,90 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 39,30 ve 38,85 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 40,33 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 
Destekler: 39,30/38,85 
Dirençler: 39,94/40,33 
 

 
 
GBP/TL 
Günlük grafiğin teknik analizi, paritenin yükselen bir kanal paterni içinde yukarı doğru 

hareket etmesiyle devam eden bir yükseliş eğilimi olduğunu gösteriyor. Dahası, GBP/USD 

paritesi dokuz günlük Üstel Hareketli Ortalamanın (EMA) üzerinde işlem görmeye devam 

ederek güçlü kısa vadeli fiyat dinamiklerini güçlendiriyor ve devam eden yükseliş trendini 

doğruluyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 47,40 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 46,75 ve 46,05 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 48,10 direnç seviyesini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 46,75/46,05 

Dirençler: 48,10/47,40 

 



 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, jeopolitik gerilim, gümrük vergilerinin artmasına yönelik endişeler ve ABD'de 

faiz indirimine gidileceğine yönelik beklentilerle geçen hafta tarihi zirveye ulaşmasının 

ardından bugün yatay seyretti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı, Cuma günü tarihte ilk kez 

3,000 dolar olan psikolojik sınırı aşarak, 3,0004.86 dolara çıkmıştı. Altının spot piyasadaki ons 

fiyatı XAU=%0.04 yükselerek 2,986.00 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Teknik Analiz:  3000-2900 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 2900/2850 

Dirençler: 3000/2950 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları ABD savunma bakanının, Husilerin deniz taşımacılığını hedef alan saldırıları 
sona erene kadar hava saldırılarının devam edeceğini ifade etmesinin ardından yükseldi. 
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.61 yükselerek 71.01 dolar seviyesinde 
işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.63 yükselerek 67.6 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

11:00 TRY Bütçe Dengesi (Şub)  -139,26B 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Şub) 0,3% -0,4% 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Şub) 0,6% -0,9% 



etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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